



夹着泡沫冒着臭气 泵站污水直排秦淮河

江宁区环保局:确有生活污水,雨污分流完工后才能解决

“小区边上的秦淮河面上漂浮着很多白色泡沫。”昨天上午,江宁区东山街道明月港湾小区的居民反映,最近几天总是看到这样的情况,这位居民怀疑有人偷偷往秦淮河内排放污水。昨天,现代快报记者秦淮河岸边寻找了一圈发现,居民反映的污水源头来自大马涵泵站。

现代快报记者 李宇龙



泵站排出的污水流进秦淮河 现代快报见习记者 徐洋 摄

探访

泵站排出污水流入秦淮河

昨天上午10点钟左右,记者赶到位于江宁区东山街道明月港湾小区附近的秦淮河岸边。在现场,记者看到,小区附近的大马涵泵站内的排水泵正在排水。秦淮河岸边的一个排水口里,大量的污水流入河内,在排水口的周围漂浮着很多白色的泡沫。被排出的这些水味道很臭。

“最近一段时间都有在排。”附近的一位居民说。在泵站的操作间内,泵站的值班员章师傅介绍,泵站里排出的废水来自小区周围的河道,“里面水位高了就要往外排。”章师傅说。记者了解到,之所以设置大马涵泵站是因为秦淮河的水位要比周围小区地势高,下雨时候为了防止小区内涝,泵站要将小区附近河道的水排到秦淮河内。但最近南京并没有降雨,为何小区内河的水位涨高呢?附近的居民怀疑说,可能是附近雨污分流施工,原有的污水管道被堵造成的。

社区说

这是在放水冲洗河道

记者了解到,大马涵泵站目前由江宁区东山街道邵圣社区居委会管理。居委会负责人李启东说,之所以开闸放水原因是最近正在冲洗、清理附近小区内的河道。“小区附近的河道河水不流动,长时间积压下来味道很臭。”李启东说,居民也曾多次跟他们反映过河道发臭的问题,为此,社区便将附近的戴安娜湖里的水抽到小区内的河道,将河道进行冲洗、清理。

至于居民猜测的附近雨污分流施工将原有的污水管道堵塞,污水排到河道这一说法,李启东表示,并不是这样。“我们有生活污水管道,直径大概在半米左右,埋在地下,现在仍在使用。”而目前正在施工的雨污分流工程跟老管道并不冲突。“等新的建好了之后,老管道才会撤掉。”

环保局说

确有生活污水排进河道

昨天下午,现代快报记者又联系到江宁区环保局,一位工作人员告诉记者,关于大马涵泵站排废水的情况他们已了解。“岔路口这边的雨污分流工程目前还没有搞好。”这位工作人员说,附近小区的生活污水其实还是有一部分排进了小区河道里。小区河道里的水升高之后没办法,只能通过泵站往秦淮河里排。

对于这些没有经过处理的生活污水,这位工作人员说,确实会对秦淮河的水质造成污染。

不过,由于附近的雨污分流工程没有搞好,没有更好的办法来解决这个问题。“只有雨污分流搞好之后,这些生活污水才能直接通往废水处理厂,问题才能得到解决。”

明年1月1日 《特种设备安全法》实施 住宅电梯出了事,首先找物业

2014年1月1日,不少新的法律法规将开始实施,其中包括中国第一部关于特种设备安全管理的法律《特种设备安全法》。根据新法律,和市民直接相关的特种设备如电梯、客运索道、大型游乐设施从生产到使用,都多了不少保障。昨天,南京市质监局对这部法律进行了解读,新法实施后,住宅电梯将由物业公司负首责,所有的维修、保养、出现事故的救援首先找物业。

住宅电梯 由物业公司负首责

昨天,现代快报记者从南京市质监局了解到,目前南京共有电梯4.6万台。

根据《特种设备安全法》的要求,今后,住宅电梯物业公司得负首责。法律明确,小区物业公司受业主委托管理电梯,应当承担使用管理的主体责任。所有的维修、保养、出现事故的救援首先是要找物业。如果涉及到制造问题,再由使用者、运营单位与其他单位协调。

小区没有物业公司怎么办?南京市质监局副局长王建强说,遇到这样的情况,质监部门会协同街道

帮助小区成立业主委员会,聘请物业管理公司,如果暂时无法聘请的,也应该由当地街镇的“两站一中心”(街道设立的物管矛盾调解站、物业应急维修服务站和物业服务服务中心)来负责物业管理,并聘请维保单位实施正常的维保。这样才能具备正常使用条件。

特种设备事故罚款 上限达到200万元

《特种设备安全法》还确立了特种设备的报废制度。南京市质监局特种设备监管处处长赵新荣表示,不少特种设备都没有明确的报废年限,比如电梯、客运索道、大型游乐设施都是没有报废年限的。随着这部法

律的实施,以后大部分特种设备会对使用寿命做出更明确的规定。”

除了报废制度之外,新法还鼓励投保特种设备安全责任险。王建强介绍,前年江宁就曾开展气瓶的保险试点。前段时间,江苏省也出台了电梯保险的相关规定。“等这项规定落实后,电梯的使用者如果发生了意想不到的财产、人身伤亡事故,后续责任追究、承担责任都将得到保险公司强有力的支持。”《特种设备安全法》还首次提出了对有问题的特种设备的召回制度,对特种设备生产单位进行了更为明确的要求。在处罚方面,特种设备事故的罚款力度大大增加,新法的第九十条明确,发生重大事故的,将处以五十万元以上二百万元以下的罚款。

李连杰发福自曝患甲亢 患上甲亢会发胖? 专家:是药物过量的副作用

快报讯(通讯员 杨璞 记者 吴怡)近日,影星李连杰身材发福,自曝身患甲状腺功能亢进症(简称甲亢)。消息一出引发众多粉丝网友的热议,发胖真的与得甲亢有关吗?

近日,李连杰在出席某活动时,一席中式花衣,看起来明显“发福”。当被媒体问起“身材危机”的原因时,他表示,由于几年前就患上了甲状腺疾病,因此需要长期服用激素类药物,这种药物会延缓心脏跳动频率,目前别说运动减肥,就连普通运动都无法进行。

很多网友在唏嘘“大侠”也是普通人的同时,也引发了对于甲亢病的讨论。实际上,李连杰患上甲亢最早开始的时候不是发胖而是暴瘦。早在2009年,李连杰在香港某眼科医院出席公益活动时,就被媒体爆出患甲亢暴瘦8公斤。

南京市中西医结合医院内分泌科副主任中医师张永文介绍说,甲亢是由多种因素引起的甲状腺激素分泌过多所致的一种常见内分泌疾病。甲状腺素正常情况下维持着人体的基础代谢。

劳累是甲亢的诱因

近年来甲亢患者逐年增长,并且以压力大、过度劳累的上班族居多,因此,工作压力大、劳累、作息不规律都成为甲亢的诱因。张永文提醒,如果不及时治疗会出现一系列严重并发症,如甲亢性心脏病、甲亢性高血压等,抢救不及时甚至可危及生命。张永文建议工作压力大、情绪控制不佳的上班族,在每年的体检中增加甲状腺功能的检查,以便早发现早治疗。

大家在平时也可以根据一些细节来帮助自己发现甲亢的早期征兆。比如心悸,尤其是平时不心慌,突然感觉心悸了,心跳得很快,这个时候就要注意,心内科查不出问题,要到内分泌科做个检查。如发现自己手抖、恶心、情绪控制不住,突然爱发火、乏力、多汗等情况,也有可能是甲亢的问题。

不是“痘你玩” 水痘进入高发期

快报讯(通讯员 钱钰玲 记者 吴怡)每年的冬春季节是水痘的高发期,近日成人水痘的患者多了起来。现代快报记者从东南大学附属中大医院了解到,最近皮肤科接诊的成人水痘患者比较多,有的医生一个上午就能遇到两三个。

据中大医院皮肤科主任医师张敬东介绍,水痘患者起病之初会出现发热畏寒、浑身乏力、食欲不佳等症状,由于起病症状与感冒相似,很多患者会误认为是感冒,自己买些药吃吃,等身上出了斑疹、水痘才知道是水痘。

前几天,白领张小姐来到中大医院就诊,她的脸上和手臂上已经起了好多个水痘。起初是发低烧,咽部肿痛,吃饭时吞咽困难。张小姐觉得这些不适症状和平时感冒差不多,就自行买了些感冒药和退烧药服用,过了好几天还不见好。后来,张小姐身上开始出现红色的小斑点,几个小时

压力大易患水痘

一般人都认为水痘是小孩子得的病,但张敬东表示,成年人也会出水痘,只是2-10岁的小患者多一些。而且,水痘和自身免疫力有很大关系。儿童、老人容易感染,成年人在自身免疫力较低、过度劳累、压力较大的情况下也容易感染水痘或带状疱疹病毒。